



Mate

Newsletter

Σχετικά με το MATE

Το MATE είναι ένα χρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. έργο (Erasmus+, Key Action 2, KA203), με συντονιστή την κυπριακή εταιρία Mediterranean Management Centre (M.M.C.).

Η διάρκειά του είναι διετής, από το Δεκέμβριο του 2018 μέχρι το Δεκέμβριο του 2020.

Το έργο αποτελεί μια καινοτόμο προσέγγιση στην απόκτηση διαπολιτισμικών δεξιοτήτων από ημεδαπούς και αλλοδαπούς φοιτητές, με επίκεντρο τους ίδιους τους σπουδαστές.

Στόχος του MATE είναι η δημιουργία εργαλείων που θα βοηθήσουν τους φοιτητές να καταπολεμήσουν τη ρητορική μίσους και να καταγγέλλουν ρατσιστικά φαινόμενα, καθώς και να ενισχύσουν τις διαπολιτισμικές τους δεξιότητες. Ως εκ τούτου, στο πλαίσιο του έργου, ετοιμάζεται μια Ευρωπαϊκή Έκθεση για τη Ρητορική Μίσους, η οποία αναλύει την κατάσταση σε όλες τις χώρες-εταίρους. Επίσης, θα δημιουργηθεί ένα Διαδικτυακό Εργαλείο Αξιολόγησης Διαπολιτισμικών Δεξιοτήτων, το οποίο θα επιτρέπει στους φοιτητές να αξιολογήσουν το επίπεδο των διαπολιτισμικών τους ικανοτήτων. Στη συνέχεια, οι φοιτητές θα εκπαιδευτούν σε στρατηγικές καταγγελίας ρατσιστικών φαινομένων στα πανεπιστήμια και γενικότερα, μέσα από αναλυτικό πρόγραμμα εκπαίδευσης και σχετικό υλικό που θα παραχθεί από το έργο, καθώς, επίσης, και στον τρόπο διοργάνωσης των "MATEvents", εκδηλώσεων στις οποίες ημεδαποί και αλλοδαποί φοιτητές θα μπορούν να έρθουν σε επαφή και να υλοποιήσουν δραστηριότητες που θα σχεδιαστούν από το έργο. Τέλος, θα μάθουν να διοργανώνουν διαδικτυακές εκστρατείες ευαισθητοποίησης ενάντια σε συμπεριφορές που προκαλούν διακρίσεις. Όλο το υλικό και τα εργαλεία του MATE θα είναι διαθέσιμα στην επίσημη ιστοσελίδα του έργου!

Επωφελούμενοι

Κύριοι επωφελούμενοι του MATE είναι οι φοιτητές τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στις χώρες-εταίρους στο έργο και ευρύτερα στην Ευρώπη. Ομάδα-στόχος του έργου είναι οι ημεδαποί και αλλοδαποί φοιτητές, καθώς οι δράσεις του αποσκοπούν στη συναναστροφή των δύο αυτών ομάδων, ώστε να ξεπεραστούν οι προκαταλήψεις. Παρ' όλα αυτά, όλες οι μέθοδοι και τα υλικά που παράγονται κατά τη διάρκεια του έργου, θα είναι διαθέσιμα στην επίσημη ιστοσελίδα του για φοιτητές σε ολόκληρο τον κόσμο, καθώς και για ακαδημαϊκούς και άλλους ενδιαφερόμενους, που εργάζονται για τον ίδιο σκοπό.

Στόχοι

Η ανάπτυξη διαπολιτισμικών δεξιοτήτων και κοινωνικών δικτύων με τη συμμετοχή ημεδαπών και αλλοδαπών φοιτητών! Η καταπολέμηση των διακρίσεων και της ρητορικής μίσους και η προαγωγή του σεβασμού και της διαφορετικότητας! Η δημιουργία νέων μεθόδων, καθώς και ευκαιριών για φοιτητές με διαφορετικές καταβολές να αλληλογνωρίσουν και να μετατρέψουν το πανεπιστήμιο σε ένα χώρο χωρίς διακρίσεις!

Ευρωπαϊκή Έκθεση για τη Ρητορική Μίσους:

Το πρώτο στάδιο του έργου αφορά στη διεξαγωγή έρευνας και τη σύνταξη έκθεσης σε κάθε χώρα-εταίρο σχετικά με τις συνήθειες μορφές ρατσιστικού λόγου και ρητορικής μίσους, όπως εκδηλώνονται μεταξύ φοιτητών, σε διαδικτυακό περιβάλλον (γενικότερα και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης) και στην κατά πρόσωπο επικοινωνία.

Διαδικτυακό Εργαλείο Αξιολόγησης Διαπολιτισμικών Δεξιοτήτων: Το δεύτερο στάδιο του έργου αφορά στην ανάπτυξη ενός εργαλείου αξιολόγησης των διαπολιτισμικών δεξιοτήτων των φοιτητών πριν από την εκπαίδευση και τις βιωματικές δραστηριότητες του ΜΑΤΕ (ανάλυση αναγκών) και μετά από αυτές (ανάλυση της επίδρασης του έργου), το οποίο είναι έτοιμο και θα είναι σύντομα διαθέσιμο σε ηλεκτρονική μορφή.

Παρόν Στάδιο

Κύρια Αποτελέσματα

Το πρώτο στάδιο του έργου έχει ολοκληρωθεί. Η Ευρωπαϊκή Έκθεση για τη Ρητορική Μίσους είναι έτοιμη και προσβάσιμη στην επίσημη ιστοσελίδα του ΜΑΤΕ!

Σε κάθε χώρα-εταίρο, πραγματοποιήθηκε ανάλυση ως προς τις συνήθειες μορφές ρητορικής μίσους σε τρία στάδια. Έγινε επισκόπηση πεδίου σχετικά με τη ρητορική μίσους σε ιστοσελίδες και μέσα κοινωνικής δικτύωσης που χρησιμοποιούνται ευρέως από φοιτητές, καθώς και μέσα από περιστατικά κατά πρόσωπο επικοινωνίας στα πανεπιστήμια. Στη συνέχεια, διεξήχθησαν ομάδες εστίασης, οι οποίες συνέβαλαν στη συλλογή προσωπικών μαρτυριών για φαινόμενα ρητορικής μίσους, στα οποία οι φοιτητές ήταν οι ίδιοι μάρτυρες, θύματα ή και θύτες. Τέλος, ένα διαδικτυακό ερωτηματολόγιο συμπληρώθηκε από φοιτητές για το ίδιο θέμα σε ευρύτερη κλίμακα, δίνοντας μια ακόμα μεγαλύτερη εικόνα για την επικρατούσα κατάσταση.

Επερχόμενες Δράσεις

Τους επόμενους μήνες, το Διαδικτυακό Εργαλείο Αξιολόγησης Διαπολιτισμικών Δεξιοτήτων θα είναι διαθέσιμο και στις πέντε γλώσσες των εταίρων στο έργο (Γαλλικά, Ισπανικά, Ελληνικά, Γερμανικά και Σουηδικά). Στη συνέχεια, θα πραγματοποιηθεί πιλοτική δοκιμή του από τους φοιτητές που συμμετέχουν ήδη στο πρόγραμμα. Μετά την ολοκλήρωσή του, το εργαλείο θα είναι προσβάσιμο σε κάθε ενδιαφερόμενο, παρέχοντας αυτόματη ανατροφοδότηση (αποτελέσματα και ανάλυσή τους) σχετικά με το επίπεδο των διαπολιτισμικών δεξιοτήτων.

Συντονιστής:

MMC Mediterranean Management Centre

Συνεργάτες:

FH JOANNEUM
University of Applied Sciences

Folkuniversitetet



Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.